

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового
Красного Знамени металлургического комбината им. В. И. Ленина

● № 49 (4343) ● Год издания тридцать четвертый
● Вторник, 24 апреля 1973 года ● Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Минувшая суббота стала особым днем весны третьего, решающего года пятилетки. Это была Красная суббота! Песенной, радостной и торжественной, прошла она по городам и селам нашей страны.

В светлом празднике труда — Всесоюзном коммунистическом субботнике приняли участие и металлурги Магнитки.

К этому празднику все коллективы комбината подготовились обстоятельно. Заранее было известно в каждом цехе, кто и чем будет занят в этот день.

«Задачи наши ясны. Хочется приложить руки к делу», — так сказал, выступая от имени своих товарищей по бригаде на митинге, посвященном Красной субботе, старший отжигальщик третьего листопрокатного цеха партгрупорг В. Карпов. В этих простых словах рабочего наиболее полно отражены те чувства и настроение, с которыми вышли на субботник трудящиеся нашего комбината.

Многие из тех, кто 21 апреля безвозмездно трудился в счет государства, так же, как и В. Карпов, накануне по-ударному отработали в честь Красной субботы свою очередную рабочую смену, деловито, по-хозяйски подготовили фронт работы для сменщиков, чтобы и они смогли тоже успешно, плодотворно трудиться. Коллектив сталеплавильного агрегата № 32 под руководством мастера В. Петровчана и сталевара Ю. Лапшова выдали плавку на тридцать минут раньше графика. Скоростную плавку сварила и сталеварская бригада К. Кармановского, ведомая мастером Р. Фрадкимым, с тридцать первого агрегата. Во многих цехах бригады показывали образцы коммунистического отношения к труду.

Единой дружной рабочей семьей вышли на субботник металлурги. Преобразилось наше предприятие. Красочные алые лозунги и транспаранты, призывные плакаты, повсюду в цехах — «Молнии», рассказывающие о достижениях передовиков производства, музыка, песни, радостные лица людей...

В этот день была ярко продемонстрирована высокая сознательность, любовь к труду наших трудящихся, их рабочая совесть, глубокое понимание тех больших и сложных задач, которые предстоит осуществить коллективу в решающем году пятилетки.

Широко известно на комбинате о трудностях, которые испытывают в настоящее время сталеплавильщики из-за нехватки сырья для мартенов — металлошхиты. Те, кто трудился на сборе лома, с честью справились с возложенной на них ответственностью. Свыше три тысяч тонн лома было собрано для нужд сталеплавильного передела.

Весомый вклад в общее дело внесли труженики цехов товаров народного потребления. Благодаря их старанию, умению, четкости в организации труда выпущено продукции на сумму 46,8 тысячи рублей. Это означает, что в магазины дополнительно поступит 20 тонн эмалированной посуды, 10 тонн оцинкованной, триста штук кроватей, мебель.

Отлично потрудились на субботнике металлурги! Свыше 65 тысяч рублей было заработано в этот день и перечислено в государственный банк. Вклад в эту сумму внесли и те, кто ремонтировал сложное мартеновское и прокатное оборудование, занимался устройством лесов и опалубок для ремонтов оборудования в цехах, и те, кто выпускал посуду и мебель, и те, кто был занят благоустройством цехов и территории комбината, трудился на полях и фермах подшефного Молочно-овощного совхоза — каждый из пятидесяти тысяч человек, вышедших на субботник, чтобы ударным трудом ознаменовать 103-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

...Красная суббота! Ленинский коммунистический субботник. Это значит работать вдохновенно, работать радостно, работать коллективно, по-коммунистически — так и работали 21 апреля трудящиеся трижды орденоносного металлургического комбината имени В. И. Ленина.

Решением общекорпоративного штаба по руководству коммунистическим субботником сотни металлургов вышли 21 апреля на участки одного из самых крупных производственных подразделений предприятия — ЖДТ комбината. Трудящиеся были заняты на очистке и ремонтах путей.

НА СНИМКЕ участники субботника за работой.

Да здравствует героический рабочий класс страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К 1 МАЯ 1973 ГОДА.



Товары — народу

Для молодых хозяек к Первомайским праздникам в цехе товаров народного потребления будут выпущены 500 наборов кухонной посуды. Набор в красочной изящной упаковке так и называется — «Молодая хозяйка». Три кастрюли разных размеров, чайник, кофейник, ведро, таз, миска, две кружки будут не только необходимы, но и украсят кухню молодоженов.

В нынешнем году коллектив цеха увеличит производство посуды, покрытой белой и светлой эмалью, до 80 процентов от общего выпуска.

Р. ШАРАФУДИНОВ.

На 600 тысяч рублей увеличит в этом году выпуск своей продукции коллектив мебельного цеха. К Первому мая будет произведено 800 диван-кроватей новой конструкции. Более элегантный, современный вид придать им полированные подлокотники, покрытые полиэфирным лаком.

А всего в апреле мебели будет выпущено на 370 тысяч рублей.

В. ТЕЛЕСКОПОВ.

НА 19 АПРЕЛЯ

Хорошо

Соревнование
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПОДГОТОВЛЕНО СЕКТОРОМ СОСРЕВНОВАНИЯ ОНОТИЗ.

Плохо

Аглофабрика № 4

Выдано сверх плана 4356 тонн агломерата. Лучшим коллективом здесь считается бригада № 1, руководимая начальником смены М. С. Губановым (старший агломератчик А. Д. Курохтин). На счету передовиков 1042 тонны сверхплановой продукции.

Коксовые батареи №№ 9—10

191 тонна кокса произведена дополнительно к плану, график выдачи кокса на печах составляет 99,4 процента. Лучшие результаты по-прежнему у бригады мастера Н. П. Голикова.

Доменная печь № 1

Выдано 1303 тонны дополнительно к плану чугуна, большая часть которого содержит серы меньше 0,025 процента. На производстве каждой тонны чугуна сэкономлено 33 килограмма кокса. Отлично работает горновой С. М. Бадалов.

Мартеновская печь № 13

Сталевары Ю. С. Карташов, И. Л. Березовой, И. А. Сорокин, М. М. Манжула выплавляли сверх плана 1556 тонн стали, все плавки выданы только по заказам.

Аглофабрика № 2

Коллектив фабрики задолжал 7715 тонн агломерата, ухудшилось качество продукции. Особенно плохи дела у бригады, возглавляемой мастером В. А. Тепловым (старший агломератчик Г. А. Васильев), работники которой недодали 335 тонн агломерата.

Коксовые печи второго блока

Долг составляет 1576 тонн кокса. Постоянно срывается график выдачи в бригаде Ю. А. Чижкова, обслуживающей батареи №№ 1 и 2.

Доменная печь № 5

К плану недодано 1347 тонн чугуна, высок процент содержания серы. Перерасходовано 29 килограммов кокса на каждую тонну продукции.

Мартеновская печь № 29

Выплавлено на 3538 тонн стали меньше запланированного. Свыше четырех тысяч тонн стали — беззаказная продукция. Были случаи нарушения технологических инструкций сталеварами А. Б. Ракницким, Ф. Х. Яфаровым.

«КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ НЕОБЫКНОВЕННО ЦЕННЫ КАК ФАКТИЧЕСКОЕ НАЧАЛО КОММУНИЗМА».

В. И. ЛЕНИН.

ШАГАЕТ

ХРСНИКА СУББОТНИКА

У листовников третьего цеха в туннелях и на переходах красочные призывы и плакаты. Первой в субботу вступила ночная смена. Комсомольско-молодежный коллектив пятилетнего стана во главе со старшим вальцовщиком комсомольцем Владимиром Ивановичем Князевым выдал сверх плана 160 тонн металла.

На адьюстаже было отгружено 700 тонн готовой продукции вместо пятисот по плану. На отгрузке белой жести и оцинкованного листа хорошо работала бригада партгрупорга, кавалера ордена Октябрьской революции Н. И. Несолоного.

Расчисткой путей, засыпанных агломератом во время зимней перевозки, на станции Ежовна занимались рабочие цеха, свободные от смены. Здесь неплохо поработали механики и лудильщики.

В день субботника трудящиеся центральной электростанции занимались ремонтом турбин и котлов. Произведен текущий ремонт турбины № 5, на сутки раньше срока отремонтирован и пущен в работу котел. Высокой производительности добились в турбинном отделении и на электроцехе турбинисты И. Д. Пахомов, В. А. Лепихин, Г. С. Сычев и электрослесарь Б. В. Булочников.

Две с лишним тысячи трудящихся горно-обогатительного производства вышли на коммунистический субботник, тысяча человек провели его накануне. Горняки работали на восстановлении и ремонте железнодорожных путей.

Триста агломератчиков были заняты на рабочих местах, 946 — ремонтировали горное оборудование, оноло трехсот человек собирали металлолом. Заработанные горняками деньги перечислены в фонд девятой пятилетки.

В основном механическом цехе на станочном участке старшего мастера Р. А. Хлебникова сменное задание выполнено за пять часов. Красная суббота была отмечена стопроцентной явкой станочников на рабочие места и высокопроизводительным трудом. Так, сверловщик, ветеран труда Хайбула Тухатуллин в два раза перевыполнил дневную норму, а молодой рабочий токар-расточник комсомолец Николай Корюнов, выполняя ответственные заказы для седьмой доменной печи, выполнил производственное задание на 120 процентов. Недавний выпускник профессионально-технического училища не отстает от старших товарищей.

Трудящиеся мебельного цеха в день Всесоюзного праздника провели митинг, на котором станочница, коммунист Рамзия Салихова от имени товарищей дала слово выполнить производственное задание на сушильно-раскромочном участке на 130 процентов, а комсомольско-молодежная бригада сборщиков, возглавляемая комсоргом бригады Лидией Белоговой, взяла обязательство в день субботника выполнить дневную норму на 135 процентов.

И слово мебельщики сдержали. Только за один час работы на склад готовой продукции было отправлено изделий на 700 рублей. А вообще в этот день было произведено мебели на шесть с половиной тысяч рублей. Деньги, заработанные трудящимися в этот день, переведены в фонд пятилетки.

В Красную субботу в доменном цехе на работу вышли трудящиеся пятой бригады (основная масса доменщиков субботники проводит в свои выходные дни).

Медники, механики, каменщики трудились на своих рабочих местах — изготовляли фурмы доменных печей, сопла, футеровали чугуновозные ковши, ремонтировали экскаватор. Часть водопроводчиков отгружала металлический лом, остальные очищали рабочие площадки доменной печи № 5, готовили ее к ремонту. Коллектив механической мастерской

комплектовал и ремонтировал оборудование.

Всего в свои выходные дни работали 1110 трудящихся цеха. Больших похвал за ударный труд заслужили бригады горно-

НА СВОИХ МЕСТАХ

вых. 21 апреля среди рабочих вспомогательных профессий отмечены бригады Ф. К. Анисимов и Н. Д. Тюрин, сами отлично работавшие и сумевшие четко

организовать труд в своих коллективах, электрогазосварщики А. Б. Морозов и В. Г. Ступицкий, слесари В. К. Селиванов, А. П. Губин, А. Д. Ганзюк, медник А. Н. Шаганов.

Многие трудящиеся в этот день привели в порядок к Первомаю обширную территорию цеха, красили металлоконструкции, оборудование.

Коллектив доменного цеха уже внес в копилку пятилетки более тысячи рублей.

А. ЛИСЕНКОВ, начальник штаба по проведению субботника доменного цеха.

РАБОТАЛИ НА СЛАВУ!

Субботник в разгаре. И комната, где работают Дарья Владимировна Картаченко, начальник отдела организации труда УКХ, и Светлана Петровна Анисина, старший инженер, напоминает боевой штаб. То и дело раздаются телефонные звонки: участки управления коммунального хозяйства комбината рапортуют о ходе работы.

В трамвайном цехе проведены субботники в выходные дни. Водители трамваев, кондуктора, контролеры работали на своих рабочих местах, электрики и слесари вагоноремонтной мастерской ремонтировали вагоны, станочники изготавливали детали для этих ремонтов. За все время в субботниках приняли участие 1104 работника трамвайного цеха, 913 из них трудились на своих рабочих местах.

Лаборанты и технологи цеха водоснабжения и канализации также продолжали свою обычную работу. А слесари-водопроводчики занимались капитальным ремонтом водопроводов на поселках Дмитрова, Крылова, Ново-Северного. Шоферы и авторемонтники цеха готовили машины к техническому осмотру.

Рабочие энергоцеха УКХ провели свой субботник в несколько дней. Они монтировали светильники на поселках Суворова и Щитовые. На территориях бойлерных разрезан и вывезен металлолом — емкости, замененные нынче бойлерами.

Работники левобережно-

го и правобережных жилищно-коммунальных отделов вместе с жильцами окрестных домов, школьниками, студентами были заняты на уборке территории дворов, улиц, скверов. Озеленители занимались подготовкой газонов, а строительные рабочие ремонтировали и красили оборудование детских площадок, изгороди.

В левобережном парке культуры металлургов в день Всесоюзного субботника пришли комсомольцы ЦЗЛ, цехов управления коммунального хозяйства, работники культурно-оздоровительных предприятий. На стадионах и водной станции работали ребята детских спортивных секций, персонал стадионов.

Провели дни бескорыстного труда на своих рабочих местах более 700 рабочих ремонтно-строительного управления УКХ. Они продолжали капитальный ремонт зданий по улицам Кирова, Пионерская, Чайковского; подключали горячую воду в ряд домов на правом берегу. Плотники РСУ работали за городом: на базах отдыха в Абзаково, на Банном озере.

133 воспитателя и нянечки работали в группах детских садов. Около полутора тысяч работников ОДУ участвовали в уборке территории детсадов.

Одно за другим поступают сообщения об ударном труде коммунальчиков. Работники УКХ в фонд пятилетки заработали 5222 рубля. Т. СТАРИЦКАЯ.

В этот день особенно слаженно работали копровники южной разделочной базы, принимавшие металлолом из разливных цехов комбината.

Среди отличившихся и газорезчик Александр Павлович Ослопов.

Фото Н. Нестеренко.



● РЕПОРТАЖ

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

На ленинский субботник сталеплавильщики второго мартеновского цеха вышли сплоченной колонной. В первых рядах передовики производства, ветераны цеха, коммунисты. Над сталеварами в суконных «робах», опаленных горячим дыханием мартенов, плакаты с призывными словами: «Образцово проведем праздник труда!», «Двадцать первого апреля — работать по-коммунистически!». Высоко поднимают красные полотнища машинист завалочной машины Н. Онищенко, бригадир слесарей А. Вирюков, их товарищи по цеху. Настроение у всех одинаковое: «Покажем, как могут работать сталевары!».

А работы много. Вот в самом цехе оживление у шестой завалочной машины. Сегодня ее ремонтируют не представители цеха ремонта металлургического оборудования, как обычно, а сами работники цеха. Мастера В. Мальков, Н. Горейнов, брига-

диры В. Погожих, М. Сухарев, слесари И. Кукарин, Н. Алексеев, машинист этого агрегата И. Подылин, все механики и электрики цеха решили сократить время ремонта на два часа, не поступаясь ни в коей мере качеством. То же самое происходит и на ремонте пятого шихтового крана, где мартеновцы наметили уложиться в пять часов, а не в восемь, как обычно. Недаром с борта ремонтируемой завалочной машины бросается в глаза огненный клич «Даешь коммунистический субботник!» И пока колдуют механики и электрики над разобранными механизмами, пока на шихтовый двор, минуя копровые цехи, поступает собранный и аккуратно разделанный металлолом (кстати, мартеновцы заранее побеспокоились о транспорте, что очень характерно для продуманной, плановой подготовки к субботнику), пока чистится и обновляется вся цеховая территория,

— в это время смена, несущая трудовую вахту у мартеновских печей, старается тоже не ударить лицом в грязь. Внимательно следит за ходом плавки сталевар тринадцатой печи И. Сорокин, постоянно в движении подручные В. Курбатов и Г. Жидков. Собранно работает машинист заливной машины В. Мещеров. Старший мастер И. Дмитриев доволен: печь даст сегодня три плавки вместо двух. Да и другие коллективы работают не хуже. Значит, хоть и стоит на ремонте седьмая печь, двадцать шесть плавков — 11400 тонн металла сегодня будет 600 тонн сверхпланового металла — неплохой вклад у работающей смены. И разливщики Е. Смердов, А. Пиманов готовы принять новый металл.

И так по всему цеху. Работа кипит, спорится. 21 апреля для второго мартеновского — поистине день коммунистического труда.

Г. ТИХОНОВ.

РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕХА ПОКРЫТИЙ

Последние дни перед пуском

21 апреля — такой же напряженный и насыщенный делами день, как и все предпусковые дни в цехе покрытий. Только больше, чем обычно, на территории цеха автобусов, крытых грузовиков. К 8 часам утра они доставили сюда участников субботника. Студенты индустриально-педагогического техникума, учащиеся музыкального училища, партийные, советские и комсомольские работники городского и Правобережного комитетов партии и комсомола, горисполкома и Правобережного райисполкома помогли строителям.

На агрегате подготовили полосы — ответственный день. Под руковод-

ством старших резчиков Виктора Жестокова и Виктора Маромыгина бригада прокатчиков на агрегате впервые в день субботника приступила к выполнению основной технологической операции — обрезке кромки и смотке вводного рулона. Это следующая важная ступень опробования агрегата после прокрутки, которая прошла благополучно.

А на агрегате электролитического лужения — все узлы в действии. Идет сорокавосемичасовая проverka. 25 апреля — к этому дню истекает срок подготовки электролитов — через агрегат будет протянута первая полоса металла. Бригаде старшего резчика агрегата попере-

ной резки № 1 Михаила Ивановича Мунькина выпала на 21 апреля ответственная работа — подготовка к комплексной прокрутке агрегата.

Строители и монтажники покинули цех покрытий. В машинном зале, у агрегатов с большим напряжением работают сейчас наладчики. От них зависит сегодня своевременный пуск шестого листопркатного цеха.

На субботник — первый для трудящихся пусковой объект — вышли в каун рождения В. И. Ленина сто пятьдесят человек. Пятнадцать технологов были заняты на прокрутке агрегатов. Остальные взялись за наведение порядка в цехе, красили и

протирали оборудование.

Под руководством механика цеха Юрия Ивановича Салапаева оборудуются мастерские. Механики мастерские нестандартное оборудование — стеллажи, инструменты, грузозахватные приспособления. Электрики во главе со старшим мастером Виктором Васильевичем Шапошниковым посвятили субботник уборке электротехнических помещений. Часть электриков работает на агрегатах, а автоматчиков можно увидеть на самых ответственных участках рядом с наладчиками.

Цех покрытий обживает, обретает свое лицо. В напряженной предпусковой обстановке, каза-

лось бы, и думать ни о чем, кроме главного — привести все оборудование, агрегаты в боевую готовность, — невозможно. Но предположить так — значит глубоко ошибиться. В новом коллективе уже сейчас заботятся о том, чтобы людям было где отдохнуть в выходной день. Цеховики уже приобрили участок под турбазу в Абзаково. В день субботника механики цеха соорудили будки для базы отдыха, которая, вполне возможно, уже этим летом примет первых отдыхающих.

Итак, цех покрытий доживает последние дни как пусковой объект. Вскоре он встанет в строй действующих цехов, и коллектив его начнет новую страничку в жизни комбината. Ударный субботник 21 апреля поможет приблизить этот день.

В. РУБИНА.

КРАСНАЯ СУББОТА

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите слесарей и машинистов теплового, отличившихся на ремонте локомотива.

Раньше срока

На митингах по участкам в начале субботней смены трудящиеся первого цеха ремонта металлургического оборудования решили выполнить работу, на которую требуется восемь часов, за четыре и отчислить в фонд пятилетки 800 рублей. Больше половины трудящихся работало на своих рабочих местах: ремонтировали агрегаты и механизмы во всех мартеновских цехах, в обжимном № 2, копровом, кузнечно-прессовом.

Четкая организация субботника, подготовленные загоды штабом графики и планы по проведению его позволили высокопродуктивно использовать рабочие часы Красной субботы на всех четырех участках цеха: монтажном, печном, крановом и в механической мастерской.

Коллектив механической мастерской в этот день выполнял заказы основных цехов комбината. Наиболее ответственные — изготовление горелки для донной продувки стали и головок для кислородных фурм мартеновских печей — были выполнены досрочно. Старейший токарь цеха

Сергей Николаевич Паршин, который в нынешнем году отпразднует тридцатилетие своей трудовой деятельности, изготовил во время субботника вал-шестерню к фрезерному станку для обработки торцов изложницы, сломавшемуся накануне.

— Я участвовал во многих субботниках за свою жизнь, — говорит Сергей Николаевич, — но никогда еще не испытывал такого трудового вдохновения. Вероятно, дело в том, что на этот раз мы все вместе выполняли свою привычную работу, выдавали обычную продукцию. Токарная обработка вал-шестерни рассчитана на семь рабочих часов. Мне удалось сделать это за три. Сегодня я заработал пять рублей и передаю их в фонд девятой пятилетки.

Большинство трудящихся ЦРМО № 1, работавших на субботнике на своих рабочих местах, справились со своими заданиями раньше намеченного срока.

А. ФОКИН,
начальник штаба по проведению субботника ЦРМО № 1.



В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

21 апреля Виктор Кназев вышел на свой первый рабочий коммунистический субботник. Он еще учится в профтехучилище и проходит производственную практику в тепловозном депо локомотивного цеха ЖДТ комбината.

Надолго запомнится Виктору этот торжественный день. Перед началом ударной смены состоялся короткий митинг, железнодорожников поздравляли с трудовым праздником. Потом участники субботника получили задание. Кназев вошел в ремонтную бригаду, в которой предстояло провести профилактический осмотр тепловоза № 178. Виктору было приятно, что и его руками будет сделана серьезная и весьма нужная работа, что и от него будет зависеть, как скоро выйдет из ремонта мощный тепловоз, а потому старался он изо всех сил. После профилактического осмотра локомотива должен трудиться на стальных магистралях надежно и продолжительное время. Важно устранить все неполадки, вплоть до самых мелких.

На осмотре своего тепловоза работала в день Всесоюзного коммунистического субботника и локомотивная бригада под руководством старшего машиниста Алексея Романовича Омеляненко. Стоит ли говорить, что все восемь человек этой бригады трудились на славу. А слесари-ремонтники под началом мастера Ивана Антоновича

Попырко старались, чтобы у машинистов к ним не было никаких претензий.

Слесарь по электрооборудованию Станислав Коломыцев, выкроив время, выпустил к концу субботника боевой листок (оформление стальных газет — это общественное поручение Станислава), в котором были отмечены те, кто работал лучше всех. Трудно, конечно, было выделить кого-то — каждый работал так, чтобы не отстать от товарищей.

Во всех производственных помещениях локомотивного цеха в субботу 21 апреля царил обычная рабочая атмосфера. Оживленно было вокруг корпусов депо и мастерских. Машинисты локомотивов, их помощники занимались уборкой территории, сбором и погрузкой металлического лома. Довольно уютный уголок комбината стал после субботника еще опрятнее, выглядел посвежевшим, как после теплового весеннего дождя. Даже деревья «похорошели», на них заботливо были обрезаны сухие и лишние сучья.

Субботники трудящихся локомотивного цеха начались 16 апреля. И хотя последняя группа рабочих внесет свой вклад 27 апреля, уже сейчас можно подвести некоторые итоги. До 21 апреля железнодорожники отремонтировали на субботниках три тепловоза, еще три тепловоза было отремонтировано 21 апреля. Локомотивные бригады

во время субботников примут участие в ремонте 32 локомотивов.

Уже собрано и отгружено более ста тонн металлолома. До 27 апреля мартеновскому цеху будет отправлено в общей сложности 150—170 тонн металла.

Много трудящихся локомотивного цеха 21 апреля работало на уборке территории железнодорожных станций Западной, Сортировочной, Заводская, Стальная и станций второго района. За все дни субботника на уборке территории станций отработает 400 человек.

В фонд пятилетки коллектив локомотивного цеха уже положил сотни рублей. А всего намечено заработать и перечислить в фонд пятилетки около 1000 рублей.

В бытовом помещении цеха привлекают внимание листки «молний», которые сообщают, что на субботнике отлично трудились члены первой бригады В. Пустошинский, С. Улитенко, И. Белопольский, В. Сайдапов, локомотивные бригады старших машинистов А. Копытова, Н. Кузьмичева и другие железнодорожники.

По-ударному трудились 21 апреля слесари А. Шпагин, Н. Коньшев, бригадир слесарей А. Морозов, локомотивная бригада машиниста-инструктора В. Сальцевича и многие другие. Трудовой бригадой показал силу и сплоченность коллектива локомотивного цеха. **М. КОТЛУХУЖИН.**

Во время субботника токарь цеха механизации Мария Григорьевна Волкова, как и всегда, изготовила деталей больше, чем предусмотрено нормой. Фото Н. Нестеренко.

За себя и за товарищей

На механосборочный участок стекаются детали электродвигателей со всего электроремонтного цеха. Здесь двигатели собирают, и, после контрольных испытаний, их отправляют в цехи комбината. В день субботника трудящиеся взяли обязательство собрать 26 электродвигателей при обычной норме 19. Двадцать девять станочников и слесарей участка ра-

ботали в этот день особенно напряженно и интенсивно. Хорошо потрудились токари Н. В. Бельских и Л. И. Приказчикова, электрослесари П. С. Малов, П. И. Маслов, А. В. Денисов.

Коллектив коммунистического труда участка намотки выпущенных машин разделился на группы, одна из которых занялась уборкой помещения, дру-

гая выполняла обычную свою работу. Намотчики, трудившиеся на рабочих местах, решили выработать и дневную норму своих подруг.

Трудящиеся электроремонтного цеха отчислят в фонд пятилетки 300 рублей.

Л. ЧЕМЕЗОВА,
начальник ВОТиЗ электроремонтного цеха.

Ремонт блюминга

День субботника для бригады № 4 обжимного цеха № 1 выпал на горячую пору — ремонт блюминга № 3. Поэтому многие обжимники трудились на своих рабочих местах. Лишь 25 человек из бригады провели свою Красную субботу в тепличном хозяйстве комбината.

Операторы и вальцовщики переваливали валки клетей блюминга, механики и электрики обновляли механическое и электрическое оборудование. То, что в этот день на работу вышло в два раза больше, чем обычно, крановщиков, способствовало пол-

ному использованию кранового оборудования, высокой эффективности обслуживания.

Ремонт блюминга № 3, благодаря умелой организации труда и большому количеству рабочей силы, произведен быстро и качественно.

В дни субботников, которые из-за непрерывного графика производства пройдут для каждой бригады обжимного цеха № 1 в разное время, будет произведено продукции на 2500 рублей.

Н. ПОГИВА,
машинист МОЗ, партгрупорг бригады обжимного цеха № 1.

ХРОНИКА СУББОТНИКА

Четвертая бригада вальцетокарного отделения сортопротатного цеха (номсорг Юрий Казев) с честью носит звание комсомольско-молодежной, оправдывая его в любом деле. Выйдя на коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, коллектив поработал на славу. Ребята отгрузили тридцать тонн очень нужного сейчас мартеновского лома, покрасили ворота, ведущие в вальцетокарное отделение. А те, кто провел субботник на своих рабочих местах, перевыполнили сменное задание.

Отлично поработали на субботнике наши практиканты — учащиеся тринадцатого технического училища. Десять операторов из группы № 30 мастера Долганова отгрузили два вагона металлолома, что составляет более пятидесяти тонн. Вместе с ними хорошо поработали и ребята из группы № 12.

В. АХМАДИЕВ,
секретарь комсомольской организации сортопротатного цеха.

С большим подъемом прошли субботники во втором листопротатном цехе. В фонд девятой пятилетки внесено 525 рублей. На агрегатах резки в дни субботников порезано 188 тонн металла, 70 тонн расфасовано. В идеальной порядке приведена цеховая территория, обновлены щиты наглядной агитации. Для нужд сталеплавильного передела собрано 460 тонн металлолома. Пятьдесят человек работали в цехе благоустройства, столько же на железнодорожном транспорте. Особенно хорошо организовали труд листопротатники четвертой бригады, руководимые старшим мастером П. В. Сементинным и мастером С. И. Драпеко. Примером для всех в работе служили старший вальцовщик В. Ф. Лиморенко, бригадиры А. Е. Дулавно, И. П. Степанкин, старший трапальщик А. Ф. Гуменный, оператор А. И. Шеметов, упаковщик А. С. Степанов.

Г. СТРЕЛКОВА,
начальник бюро нормирования листопротатного цеха № 2.

В третьем мартеновском цехе коммунистический субботник начался митингом. Сталевик коммунист Василий Яковлевич Прокопьев призвал сталеплавильщиков отметить день рождения В. И. Ленина веселыми трудовыми подарками и производительной сверхурочной работой.

Бригада, свободная от смены, в полном составе отправилась на станцию Западная, где расчищали железнодорожные пути, собирали скрап и металлолом.

В течение суток, за день до знаменательной даты, коллективы двадцатой, тринадцатой, пятнадцатой, шестнадцатой, семнадцатой и двадцать третьей печей выдали сверх плана почти четырехста тонн стали. Предмайская трудовая вахта продолжается.

В цехе эмалированной посуды в субботнике приняли участие 1835 человек, причем на рабочие места явились 920 человек. Полтысячи коммунистов и комсомольцев показали пример высококачественного производственного труда. Сверх плана произведено двадцать тонн эмалированной, десять тонн оцинкованной посуды и триста кроватей общей стоимостью на 2100 рублей. Все деньги, заработанные трудящимися цеха в день коммунистического субботника, перечислены в фонд девятой пятилетки.



Магнитогорцы любят живописный, уютный парк культуры и отдыха металлургов. Поэтому в дни субботника здесь по-хозяйски потрудились сотни горожан. Рисунок П. Хныкина.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

У рабочих всех четырех бригад первого мартеновского цеха проходят выпуски устного журнала «Счет рабочей минуты».

Перед собравшимися в красном уголке сталеплавильщиками выступают начальник цеха или его заместитель, председатель цехкома. Они рассказывают о значении рабочей минуты в жизни страны, комбината, цеха, а мастер бригады и рабочие — как распоряжаются рабочим временем в их бригаде.

В. ТАНИЧ.



ВТОРНИК, 24 апреля

Шестой канал

18.45—М. Ю. Лермонтов. «Маскарад». Учебная передача по литературе. 19.30 — Для детей. «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 — Новости. 20.10 — «Молодежь планеты». Передача посвящена Международному дню солидарности молодежи. 20.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Театр «Колокольчик». «Муза-Цокотуха». Фрагменты из балета. 20.50 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 21.30 — Г. Свиридов. Соната для фортепиано в исполнении Р. Керера. 21.50—Премьера телевизионного художественного фильма «Молодая женщина 1914 года». (ГДР). 1-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — Концерт мастеров искусств. 00.15 — Чемпионат СССР по классической борьбе.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. ЧСТ. 19.00 — Программа передач и фильм для детей «Кряженок». 19.30 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — «Высота». Художественный фильм.

МСТ. 21.30 — Гастроли магнитогорской капеллы.

СРЕДА, 25 апреля

Шестой канал

18.20 — М. А. Шолохов. «Тихий Дон». Учебная передача по литературе. 19.30 — Для школьников. «Турнир любознательных». 20.00 — Новости. 20.10 — «Наука сегодня». Прогресс энергетического машиностроения. 20.40 — «Человек и закон». Ведет передачу лектор юридических наук А. Безуглов. 21.10 — Цветное телевидение. «Русский романс». 21.40 — «Сельская страда». 21.50 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Молодая женщина 1914 года». (ГДР). 2-я серия. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Лица друзей».

Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. ЧСТ. 19.00 — Мультфильм «Сказка о Золотом Петушке». 19.30 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей «Рыжик». 20.00 — Навстречу Всесоюзному фестивалю советской молодежи. МСТ. 21.00 — Клуб «Исток».

ЧСТ. 21.50 — «За десять минут до звонка». Документальный фильм. 22.10 — Музыкальная передача для молодежи «Знакомые голоса».

Редактор

Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив учителей и учащихся школы рабочей молодежи № 1 выражают глубокое соболезнование Гузановой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери ГУЗАНОВОЙ Марии Антоновны, бывшей работницы комбината.

В общем строю

В многотысячном коллективе комбината трудится несколько десятков рабочих с утраченным слухом. Многие из них работают очень успешно, выполняют и перевыполняют производственные задания. Проработавший на комбинате более 30 лет И. Д. Вишняков является передовиком производства. Награждены Ленинской юбилейной медалью М. Аксанов, Л. Р. Сапунова, Н. А. Адыгалов, Ю. А. Быковский за ударный труд удостоен звания отличника социалистическо-

го «соревнования Министерства черной металлургии СССР».

Для того, чтобы глухие рабочие могли наравне со всеми повышать свои знания по той или иной специальности, при школе мастеров ММК решено создать для них учебные группы. Сейчас пока скомплектована группа слесарей из пятнадцати человек. С помощью педтехника Раисы Азаматовой занятия проводит инженер В. И. Преснецов. Рабочие изучают техническую механику, технологию металла, экономику и технику безопасности. Это новое дело, конечно, не легкое. Но учащиеся группы показывают хорошую успеваемость.

В. ЛЮБАРЕЦ.

ГРАФИК

проведения родительских собраний по отправке детей в пионерские лагеря металлургического комбината на лето 1973 года.

	I смена	II смена	III смена
«Родина мира»	24 мая	22 июня	20 июля
«Сосновый бор» (санаторий)	31 мая	12 июля	
«Сосновый бор» (пионерский)	4 июня	2 июля	25 июля
«Горный воздух»	5 июня	3 июля	26 июля
«Лесной городок»	6 июня	5 июля	27 июля
«Озерное»	7 июня	4 июля	30 июля
«Горное ущелье»	8 июня	6 июля	31 июля

Все собрания проводятся на стадионе «Малютка» (проспект Ленина, 12). Начало в 17 часов.

ПРОФКОМ КОМБИНАТА.

• ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД ПОСТАНОВИЛ

ДОРОГИ К ОДНОМУ КОНЦУ

Когда наступают часы «пик» и люди едут с работы домой, каждый в трамвае занят чем-то своим. Хочешь, смотри в окошко, улавливая признаки весны, или узнавая новости из газеты, беседуя с соседом — дело твое. А нет, так можешь просто помечтать, помолчать, даже вздремнуть. Но пассажиры вагона, идущего по первому маршруту, 13 марта сего года не смогли воспользоваться такими возможностями. В вагоне пребывал Николай Илларионович Арапов. И, к несчастью мирной публики, в далеко не миролюбивом состоянии. Как сам он объясняет: «Я часто возбуждаюсь». Правда, следует оговориться, что возбуждается грузчик складского хозяйства управления материально-технического снабжения под действием напитков, namного пресоходящих крепостью молоко. А когда Николай Илларионович возбужден, тщетно заставить его смотреть в окош-

ко или читать газету. Нет, он предпочитает говорить, говорить громко и образно, так, что женщины поспешно зажимают уши и уводят детей. Но в данном случае пассажиры не пожелали пересаживаться в другой вагон. Пришлось выйти Николаю Илларионовичу. Посылая вслед уходящему трамваю угрозы, Николай Илларионович не смог сразу заметить патрулирующих улицу дружинников, но зато потом перенес весь свой гнев на них. Отдыхал он в тот вечер в медвытрезвителе.

А вот товарищ Арапова по работе Иван Александрович Цимбал прибыл на «заслуженный отдых» в это учреждение иным путем. После того, как его наказывал товарищеский суд за пьянку на рабочем месте, он решил поостеречься и радоваться спирному только дома, где, как известно, и стены помогают. Но, видимо, оказались они недостаточно толстыми и отзыв

жеских посиделок» с соседями дошел до слуха милиции. Выяснение отношений с сотрапезниками пришлось продолжить опять же в медвытрезвителе.

Но 17 апреля Арапов и Цимбал встретились. На заседании товарищеского суда управления материально-технического снабжения. И пришлось им там очень несладко. Ничего приятного для себя не услышали они от своих товарищей, которых своим поведением опозорили. Жестко осудили их поведение рабочий Хайрулин, бригадир Кулашова и другие выступающие. Решение коллектива, ведущего беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, общественного порядка, было суровым, и справедливым: объявить Цимбалу и Арапову общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ЖИТКОВ, слесарь по оборудованию складского хозяйства.



Читатели нашей газеты А. П. Трейер и другие просили поподробней рассказать о посадке картофеля. Выполняя их просьбу, представляем слово агроному.

Для нормального развития картофеля и получения хорошего урожая необходимо достаточное количество света, тепла, влаги, воздуха и питательных веществ. В период всходов растения картофеля менее чувствительны к недостатку влаги, чем в период бутонизации и цветения. Оптимальная влажность почвы для картофеля 60—70 процентов. При недостатке влаги замедляется и даже прекращается развитие растений и клубней. Если засушливый период затягивается, необходим полив

ВЫРАЩИВАНИЕ КАРТОФЕЛЯ

из расчета 4—5 ведер на 1 квадратный метр. Картофель — светолюбивое растение. В затененных местах сажать его не следует. В тени ботва вытягивается, а под кустами образуются очень маленькие клубни.

Несколько слов об удобрениях. Можно вносить органические удобрения: навоз, птичий помет и различные компосты. Можно применять и минеральные удобрения, такие, как аммиачная селитра, мочевины, сульфат аммония, суперфосфат, хлористый калий, огородная смесь или нитрофоска. Но лучше всего под картофель вносить и органические, и минеральные удобрения. Вносятся удобрения и осенью (суперфосфат и сульфат аммония), и весной, перед посадкой клубней картофеля. Если удобрения вносятся непосредственно в лунку, их нужно перемешать с почвой, а потом уже ложить клубень ростками вверх.

В нашей зоне выращива-

ются следующие сорта: Ранняя роза, Прикульский, Лорх, Берлихинген, Ермак. Для посадки необходимо брать клубни весом не менее 60—80 граммов. За 15—20 дней до посадки картофеля в грунт клубни нужно прорастить. Проращивание проводится на свету, но без прямого попадания солнечных лучей. Температура в помещении должна быть 15—16 градусов. Лучше всего картофель проращивать в ящиках: будет удобнее переносить его до места посадки, не поломая ростки. Клубни сажают, когда почва прогревается до 6—8 градусов и установится теплая устойчивая погода. Глубина заделки картофеля на наших почвах 10—12 сантиметров. Расстояние между лунками — 25—30 сантиметров, а между рядами — 60—70 сантиметров с тем, чтобы кусты можно было свободно окучить. На урожай картофеля существенно влияет обработка почвы

как перед посадкой клубней, так и после. От рыхлости почвы зависит степень обеспеченности растений влагой, питательными веществами и кислородом. Земля должна быть рыхлой и чистой от сорняков. После сильных дождей образуется почвенная корка и всходят сорняки. Их нужно уничтожить граблями до появления всходов картофеля. Когда растения достигнут высоты 15—18 сантиметров, необходимо прополоть и слегка окучить кусты картофеля. В сухую жаркую погоду окучивать не рекомендуется, так как это способствует быстрому испарению влаги из почвы. Второе окучивание проводят в фазу бутонизации и смыкания кустов картофеля. Лучше всего это делать после дождя.

Во влажные и теплые годы во время вегетации растений быстро распространяется болезнь картофеля — фитофтора (нижние листья покрываются

бурыми пятнами, потом начинают усыхать и опадать). Урожай резко снижается. Клубни, зараженные спорами этой болезни, при хранении гниют. Борьбу с ней проводят опрыскиванием однопроцентным раствором бордосской жидкости (100 граммов медного купороса и 100 граммов свежесыпанной извести на 10 литров воды), или ее заменителями (однопроцентной хлорокисью меди или цирама).

Чтобы иметь здоровый и качественный материал для посадки на будущий год, необходимо позаботиться о нем летом. Нужно намечать здоровые и полноценные кусты, а осенью при уборке урожая выкопать их, и клубни для семян сохранять отдельно. При закладке клубней на зиму необходимо их просушить и отсортировать. Ботву нужно убрать и сжечь, так как она является носителем спор фитофторы и других болезней картофеля.

Н. СЕРГЕЕВА, агроном коллективного сада металлургов.

Ищите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-85, 3-31-33; фотолaborатория — 3-14-42.